

SOLLER

Biblioteca Provincial

PALMA



SEMANARIO DE INFORMACION LOCAL

FUNDADOR Y DIRECTOR PROPIETARIO: D. Juan Marqués Arbona

REDACCION Y ADMINISTRACION: calle de San Bartolomé n.º 17 - SOLLER (Baleares)

CUARENTA AÑOS ATRÁS

20 Abril de 1901

El domingo último, aprovechando el tiempo primaveral, fueron muchísimas las familias que bajaron al Puerto para asistir a la fiesta religiosa que, dedicada a San Ramón de Penyafort, se celebra en tal día en el oratorio de su propio nombre allí existente. Esta consistió en Oficio con música, y sermón que corrió a cargo del vicario Rdo. D. Jaime Sastre. Asistió gran muchedumbre, así es que la animación por la carretera, lo mismo por la mañana que por la tarde, fué extraordinaria.

Rindió viaje a este puerto, el próximo pasado domingo, el vapor «León de Oro», siendo portador de un limitado número de pasajeros y variada carga. Después de efectuada la descarga el lunes, salió para Palma al objeto de que la casa Maneu hiciera algunas reparaciones en la caldera. Es probable que el jueves de la próxima quede terminada la operación, pero entretanto se substituirá en el servicio el vapor «Correo de Cartagena», que embarcará pasado mañana, lunes, toda la carga que, para los puntos de itinerario, se le tenga preparada.

Parece que entre los señores barberos y peluqueros cunde la idea de cerrar sus respectivos establecimientos en las tardes de los domingos y días festivos, para abrirlos de nuevo por la noche. La hora en que empezaría el cierre sería, por lo menos, a las dos de la tarde.

Después de haber pasado una corta temporada en el pintoresco chalet que poses en este Puerto, el martes salió para Palma, algo mejorado de sus dolencias, el M. I. Sr. D. José Oliver, Decán de la Santa Iglesia Catedral.

Con cargamento de Algarrobas salió el miércoles por la mañana con rumbo a Barcelona el laúd «Los Amigos», de la matrícula de Ciudadela, y el mismo día por la tarde empezó a cargar naranjas a granel el laúd de esta matrícula «Esperanza», el cual salió al día siguiente para Agde. Este cargamento es por cuenta de la «Liga de Propietarios». Ayer, viernes, hizo lo propio el laúd «San Bartolomé» y hoy a mediodía ha quedado cargado, habiendo salido ya a estas horas con rumbo a Cette.

El Ayuntamiento, en su última sesión acordó celebrar el segundo domingo de Mayo la fiesta acostumbrada, con el simulacro en el puerto y demás festejos de todos los años, y nombró al efecto una Comisión de su seno, compuesta de los señores Coll, Deyá y Rutorá para la organización de aquéllos, aún cuando se dude si por causa de las elecciones de Diputados a Cortes se tendrá que aplazar dicha fiesta.

27 Abril de 1901

Fundada en motivos de salud presentó hace algunos días la dimisión del cargo de Presidente del «Partido Republicano Sollerense» el notario D. José Llambías, y en la Junta General extraordinaria que celebró esta entidad en la tarde del 21 actual fué nombrado, para substituir al dimisionario, el joven D. Damián Ozonas Pastor.

Días tristes con hábito de invierno han sido casi todos los de la presente semana. Desde la noche del sábado venta soplando un fuerte viento N. E. que rodó antes de las veinticuatro horas al E. puro, por cuyo motivo la temperatura pasó a ser un tanto fría. La fuerza del viento ocasionó en la parte de Fornalutx bastantes destrozos en el arbolado, y especialmente en los frutales en flor y en fruto. Los Algarrobas y almendros sufrieron no poco, viéndose esparcidos por el suelo gran cantidad de almendrucos. Calmado el viento cayó copiosa lluvia, que de seguro habrá sido muy beneficiosa para los sembrados, que ya la necesitaban muy mucho.

Durante esta semana han cargado de naranjas, en este puerto, el pailebot «Balear», de la matrícula de Ciudadela, el vapor «Correo de Cartagena» y el laúd «San José» que salieron para Marsella el primero, para Barcelona y

COLABORACION

Pedro Mora Mulet, modelo de jóvenes

A vosotros, jóvenes Congregantes, van dirigidas estas cuartillas. ¡Quién me dijera que, apenas pasados quince días después de dejar mi pluma a descansar, tras cinco semanas de actividad preparando las Conferencias para jóvenes, tendría que tomarla de nuevo para el fin que me ocupal Pero considero una obligación mía no dejar pasar esta ocasión sin tejer una guirnalda de siempre vivas sobre la tumba de mi queridísimo e inolvidable Pedro Mora que acaba de dejarnos, precediéndonos nimbado con el Signo de la Fe, a fin de estimularos a seguir los ejemplos de su vida.

Acababa yo de celebrar la Misa por él, pidiendo a Dios por la salud del enfermo, como lo hacía todos los días, cuando se me acercó un buen amigo y me dijo estas textuales palabras: «Pedro Mora ha muerto». He de confesar, mis simpáticos Congregantes, que no por esperada dejó de impresionarme tal noticia. Y sería traidor a la verdad y a mi conciencia si dijera que aquél día no lloré, como se hora ante la realidad de la desaparición de un ser querido. Sí, y dura en mí todavía la impresión de dolor que me causó su prematura muerte, cuando todos podíamos esperar, y esperábamos, mucho de las cualidades relevantes de este joven: bueno, inteligente, simpático, piadoso, y, en fin de este joven ejemplar.

Momentos después de recibida la noticia, con algunos Congregantes nos trasladamos al domicilio del finado para rezar ante el cadáver y expresar a la familia los sentimientos de pésame de la Congregación Mariana, de la cual fué siempre asociado fervoroso y constante.

Y en aquellos momentos pasaron por mi mente las muchas vicisitudes que se han sucedido desde que conocí a Pedro Mora hasta el presente. Y una vez de regreso a mi habitación, como por instinto eché mano de las cartas que conservo de su frecuente correspondencia conmigo durante sus estudios en la Universidad de Zaragoza. Y en estos papeles he podido admirar, una vez más, la bondad de su corazón, su gran carácter en medio de una juventud heterogénea, y los grandes amores y entusiasmos por la Congregación Mariana, que es lo que

Cette el segundo, y para Agde el tercero. De manera que de continuar la extracción a tres cargamentos por semana, como en la presente, dentro de un mes no habrá naranjas ni para un remedio; y lo raro es que su precio, en vez de subir, lleva tendencias a la baja. El 1.º de Marzo del pasado año la carga de naranjas se pagaba a 12'50 pesetas, y hoy, a últimos de Abril, se paga tan sólo a 10 ptas. y los limones a 14 ptas.

La Sección Dramática del «Círculo Sollerense» dará en la noche de mañana, en el teatro de la «Defensora Sollerense», la primera de las cuatro funciones que de antemano tenía anunciadas. Empezará con la comedia en tres actos original de Lope de Vega El marido de mi mujer, y finalizará con la representación del juguete cómico en un acto y en verso catalán, titulado Cara de moro.

El Ayuntamiento en la sesión celebrada el sábado anterior, día 20, aprobó el nombramiento de alcaldes de barrio efectuado en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 59 de la Ley Municipal, a favor de los señores D. Damián Canals Coll, D. Miguel Forteza Pomar, D. Miguel Pastor Castañer, D. Vicente Garcés Colom, D. Francisco Trias Bernat y D. Pedro Antonio Bernal Deyá, para los de Arrabal, Hospicio, Convento, La Huerta, Alquería del Conde y Rectoría, respectivamente.

añora me interesa poner de relieve para edificación vuestra.

En una de estas cartas, después de alegrarse de los entusiasmos y progresos de nuestra Congregación, exclama: «Verdaderamente los Congregantes sollerenses cumplen a la perfección con sus deberes».

En otra, escrita a raíz de enterarse de los proyectos de la gran Semana pro Juventud, dice: «Me ha llamado mucho la atención y me ha alegrado la noticia de esta Semana pro Juventud organizada por la Congregación; como me pide, me cuidaré de pedir a Dios que cariñosamente bendiga tantos desvelos dándonos una Juventud modelo». Y añade poco después: «Asisto a los actos de la Congregación (en Zaragoza), pero me limito solamente a los actos religiosos».

Y en otra, la última que me escribió, dice: «Esta mañana como volando por los aires he recibido una invitación de la Semana pro Juventud. Le diré, mi querido Padre, que la propaganda es magnífica y eso que supongo que es sólo el principio. ¡Semana pro Juventud! Y Pedro, por desgracia, es muy probable que a estas Conferencias sólo pueda asistir con el espíritu. ¡Añoranza de Sóller!; pero realidad dura que creo me hará quedar en Zaragoza. En fin, paciencia y resignación; si no vengo me cuidaré de pedir por un feliz éxito espiritual de la Semana pro Juventud a la Virgen del Pilar, y aún sostengo la ilusión de poder venir; pero no creo sea verdad tanta belleza».

¡Pobre Pedro! Y pensar que vendría, sí, a Sóller; pero... para despedirse de nosotros y, en una apacible tarde abriliana perfumada con efluvios de azahar, emprender el vuelo hacia las mansiones de la Gloriosa...

Ved, jóvenes, cómo rezuman entusiasmos marianos esos pocos retazos aquí copiados. Y ved asimismo cómo daba importancia a una vida empleada en obrar el bien, a fin de formar, como él decía, una Juventud modelo.

Hay un adagio que dice: «Cual es la vida, tal es la muerte». Pues bien: sabemos todos los que tuvimos la dicha de hablar con él antes de morir, que, a pesar de lo duro que es para la naturaleza del hombre deshacerse de esta vida a la encantadora edad de veinte abriles, sabemos, repito, la conformidad con que aceptó la voluntad de Dios que le pedía el sacrificio de su vida. En resumen: para compendiar su vida buena y ejemplar, bástenos decir: murió bien, es decir, como mueren los buenos.

Seguid, jóvenes, el ejemplo del que se nos ha ido delante; y así como le acompañasteis hasta la última morada con aquella religiosidad tan alabada de todos los que os vieron, imitad su vida, su religiosidad, sus entusiasmos por nuestra Congregación, y, en fin, su piedad, no floja pero sí auténtica, que le hizo siempre de todos amable.

Y tú, Pedro, desde las alturas en las cuales gozas, así lo creemos todos, de los méritos de una vida consagrada al deber y a la piedad, ruega por los que aquí dejaste, a fin de que seamos un día compañeros de tu dicha.

José Nicolau M. S. S. CC.

Sóller, 24 abril 1941.

SE VENDE

la casa n.º 154 de la calle de José Antonio Primo de Rivera.

Para informes: dirigirse a D. G. Alcover, «Fábrica del Gas».

PAN

La palabra «pan» es bendita palabra, sinónima de vida. Es de las primeras palabras que aprendemos a balbucir. Cuando de niños, en el hogar humilde, se nos cafa el pan de las manos, lo recogíamos del suelo para besarlo amorosamente. Luego, aprendimos a orar y hemos dicho a diario en la primera de las oraciones «el pan nuestro de cada día dánosle hoy». Más tarde, la vida nos llamó a su palestra ruda y entonces entendimos toda la honda verdad del mandato divino: «Ganarás el pan con el sudor de tu frente».

Por el pan—por la vida—se abren los surcos, se esparce la simiente, cantan las fraguas y luchan todos los hombres. A poco de haberse iniciado nuestra guerra, Franco, Caudillo de España, resumía en las siguientes palabras nuestra suprema ambición de justicia: «Ni un hogar sin lumbre, ni un español sin pan».

Pero la guerra dejó los campos yermos, endurecidos los barbechos y exhaustas las trojes. Con el pan de media España Franco dió de comer a la mitad de la Patria hambrienta. Entonces el pan blanco y oloroso fué repartido generosamente entre todos los españoles. Cuando en la primavera de 1939 terminaban las batallas, una aurora de paz acariciaba todo el paisaje de la Patria. Era una hora de alba, una amanecida de resurrección que convidaba al optimismo. Las mismas tierras que antes fueron escenario de muerte, iban a florecer de granadas espigas en promesas de ubérrima cosecha.

Fiábamos los españoles en esta esperanza, cuando el conflicto desencadenado en Europa vino a entenebrecer de nuevo nuestros horizontes. Señor: los tiempos son duros y no hay pan para todos. Del mismo modo que en los días de la guerra se repartió con largueza el pan abundante, hoy se reparte con justicia el pan escaso. Las gentes menesterosas reciben más pan que aquellos que pueden sustituirlo por otros medios. «En la miseria y en la abundancia—se nos dice a diario—una estrecha solidaridad regirá la existencia de los españoles».

En su último discurso en Barcelona, el Ministro presidente de la Junta Política hablaba para todos los españoles de los graves problemas que tenemos planteados. «Necesitamos pan para que el pueblo coma», afirmó el Ministro con energía. «El problema—dijo—ha de resolverse ahora, para este invierno ¡y pronto!». Pocas veces se habrá expresado un político con más valiente sinceridad. Sabemos cuáles son las razones por las que nos hallamos en el sacrificio. Y estas razones tienen también una proyección exterior. Porque acaso podría intentarse negarnos lo indispensable a nuestra vida o darnos el pan al precio del honor. Y en este supuesto, España sabría arrancar gigantes fuerzas de su angustia; España sabría «ir a buscar el pan donde se encuentre».

Esta dura etapa será superada. Y para ello se necesita del concurso de todos. Miramos con optimismo hacia el futuro, porque al mismo tiempo que se nos dice la agria verdad del presente se afirma la resolución de enfrentarse virilmente con los problemas de cada jornada.

LUIS MOURC-MARIÑO.

(De Unidad.)

NOTICARIO ECONOMICO

Por cada marco, veinte francos

Ha entrado en vigor el acuerdo del «clearing» entre Alemania y los territorios ocupados de Francia, incluidas las colonias y protectorados.

Como relación entre ambas monedas se ha fijado la cotización de veinte francos por marco alemán.

CRONICA LOCAL

El Concurso Colombófilo de Alicante

Deficiente resultado conseguido

Con el concurso efectuado el pasado domingo, desde Alicante, dióse fin a la serie del plan preparado para la temporada, quedándonos ahora el trabajo de cada año de organizar para la próxima temporada otro plan de sueltas que, de ser posible, nos dé mejores resultados que el llevado a cabo durante la finada.

Por lo que a nuestra Sociedad corresponde, pocos datos podemos dar del concurso de Alicante, ya que si pequeño fué el número de palomas participantes—tres en total—más pequeño fué el número de las que llegaron, ya que en el momento de llenar esta crónica aún no se ha avisado la llegada de ninguna de las tres concursantes.

De las concursantes de toda Mallorca—unas 70 en total, según informes—se dice que se ha registrado la llegada de 7 u 8, de las cuales solamente dos llegaron el mismo domingo.

Lástima grande fué que, debido a la escasez de comunicaciones, el concurso de Ibiza, que ya se reseñó la semana pasada, tuviera el desastroso resultado que tuvo, pues de unas 370 participantes que de toda Mallorca se enviaron a dicha suelta solamente llegaron unas 70. Sóller, como es natural, sufrió las consecuencias en la misma escala que el resultado general, pues de 36 palomas que se enviaron solamente llegaron 7.

El desastre, cuyas causas no es posible determinar con certeza debido a los múltiples factores que intervienen en todos los concursos, lo achacamos al gran vendaval que azotó toda la isla el día de la suelta y que en ciertos puntos tuvo una gran violencia.

Para los meses de Agosto o Septiembre se habla de una suelta desde Denia; mas como no hay nada en cierto y sólo se trata de rumores, ya lo anunciaremos más adelante si es que tome cuerpo la idea.

El alistamiento de 1942

En otro lugar del presente número publicamos el Alistamiento que el Ayuntamiento de esta ciudad ha formado para el Reemplazo del Ejército de 1942.

Este Alistamiento no es aún el definitivo, puesto que no tendrá este carácter hasta el día 11 del próximo mes de Mayo, en que se celebrará el acto del Cierre y Rectificación definitiva del mismo, y pasado el indicado plazo, ya no podrán practicarse nuevas inclusiones ni exclusiones. Hasta esta fecha, pues, deben formularse todas aquellas reclamaciones respecto de inclusiones o exclusiones indebidas, datos equivocados respecto de la filiación de los mozos, etc.

El día de mañana, domingo, debe reunirse el Ayuntamiento al efecto de proceder a la Rectificación del Alistamiento de 1942 y el día 18 del próximo mes de Mayo se celebrará con las formalidades de costumbre el acto de la clasificación y declaración de soldados de los mozos alistados en el Reemplazo de 1942.

Figuran en ignorado paradero, es decir, que no es conocida la actual residencia, los mozos siguientes:

Guillermo Colom Covas, Miguel Colom Vicens, Antonio Estarellas Campins, Luis Gabaldón Velazco, Bernardo Marqués Marqués, Monserrate Martorell Borrás, José Mas Pons, José Ripoll Colom y Miguel Trias Colom. Se nos recomienda que advirtamos que todas aquellas personas que puedan facilitar noticias respecto de su paradero y actual residencia se presenten en las oficinas municipales al indicado objeto.

Reduciendo premios de recaudación y recargos

El Diario Oficial ha publicado una Orden de Hacienda reduciendo los premios de recaudación y participación en los recargos de apremios en virtud del incremento de tributación derivado de la Ley de Reforma Tributaria.

A partir del 1 de Enero de 1941 se consideran reducidos en un 20 por 100 los premios de recaudación voluntaria que tienen señalados los recaudadores de Contribuciones de la Hacienda nombrados con anterioridad al Decreto de 3 de mayo de 1940, excepto los arrendatarios y Diputaciones. Sin embargo, el nuevo premio no deberá ser inferior en ningún caso al 0'25 por 100.

La Fiesta del Libro

Se celebra en el presente año con la solemnidad acostumbrada

Durante la presente semana ha tenido lugar en toda España la ya tradicional Fiesta del Libro. En las capitales y grandes poblaciones ha tenido carácter oficial, y el miércoles se celebraron diversos actos para enaltecer al libro y solemnizar la memoria del príncipe de las letras españolas, D. Miguel de Cervantes, cuya muerte coincidía con esta simpática fiesta cultural.

En Sóller también ha tenido su natural repercusión, y las vitrinas y escaparates de nuestras librerías han aparecido colmados de multitud de obras nuevas y sugestivas que tientan al transeunte y le brindan ocasión de sumarse a la Fiesta.

Esto, unido al descuento que con motivo de esta solemnidad es costumbre conceder sobre el valor de los libros, ha motivado un notable incremento en la compra de obras literarias y científicas, siendo muy raras las personas que no hayan adquirido algunas.

La Fiesta del Libro se celebra en esta ciudad durante ocho días, por cuyo motivo ha quedado prorrogada hasta el próximo miércoles inclusive.

El tiempo de la semana

En lo atmosférico no se han producido en estos últimos días notables variaciones, pues que si bien han alternado los nublados con los serenos y soleados, dominando los primeros, y hasta en algunos se ha notado marcada tendencia a la lluvia, ésta apenas alguna vez se ha iniciado, habiendo caído sólo unas pocas gotas de agua en distintas ocasiones. Por lo que se ve, y por lo que anuncia el calendario—que tenemos la experiencia de que hoguño suele acertar en sus pronósticos—puede decirse que no se nos presenta lluviosa la temporada primavera.

Es cierto que después de aquel oportuno riego que hace unas semanas tuvieron los sedientos sembrados de esta comarca, que fué bastante para dar también a las tierras en general un buen tempero, no es todavía la lluvia de una grandísima necesidad; pero lo es igualmente que si nos la enviara el cielo no estaría ya demás, sino que, todo lo contrario, es muy probable fuera sumamente beneficiosa para el desarrollo y granazón de las sementeras y para que en los olivares cuajara bien y aún aumentara la actual esperanzadora floración.

En cuanto a temperatura, hasta la hora presente puede afirmarse que tenemos un tanto retrasada la deliciosa que es propia de la presente estación, aun cuando los árboles háyanse vestido de verde follaje y rebosen de flores todos los jardines, pues que unos aircillos fríos mantienen algo más baja de lo que fuera regular la columna termométrica en las horas de sol, y más baja todavía en las de la noche, desde el cca so hasta el amanecer, que impide puedan desprenderse en absoluto de las ropas de abrigo las personas delicadas, y aun las sanas de vida sedentaria u ocupadas en labores que no exijan mucho esfuerzo muscular.

Circulación de la patata

Próxima la recogida de la patata temprana en la Provincia, he dispuesto al objeto de dar facilidades al público, queden sin efecto en cuanto a ella, las restricciones impuestas por la Orden de esta Delegación de 5 de Febrero pasado para la circulación entre las localidades de la misma provincia, y por tanto desde esta fecha es libre la circulación de la patata temprana de consumo dentro de la Provincia.

Sin embargo, para pasar de una a otra isla y con objeto de evitar se burle la prohibición de sacar la patata al exterior, será preciso obtener una autorización de embarque que se expedirá precisamente en la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes y Subdelegaciones de Menorca e Ibiza en la que conste punto de origen y destino, cantidad transportada, fecha de embarque y nombre de los puertos de salida, llegada y del barco.

Estas autorizaciones se concederán sin ninguna dificultad una vez comprobada la exactitud de las declaraciones.

Palma de Mallorca 23 de Abril de 1941. — El Gobernador Civil-Jefe de los Servicios Provinciales de Abastecimientos y Transportes. — Firmado: Fermín Sanz Orrio.

Bailes en las sociedades recreativas

El baile de salón que la sociedad «Círculo Sollerense» había organizado para el domingo último hubo de ser suspendido a última hora por no haberse recibido oportunamente el permiso que se tenía solicitado del Gobierno Civil.

Orillada esta dificultad, existe el propósito de celebrarlo mañana, si puede contarse con el concurso de una orquestina para amenizarlo.

Para mañana por la noche tiene proyectado celebrar un nuevo baile la sociedad «La Unión». La hora señalada para empezar es la de las nueve, y para terminarlo la reglamentaria de las doce.

Orden de Gobernación

La alimentación humana en su relación con la salud pública

El «Boletín Oficial del Estado» ha publicado una Orden del Ministerio de la Gobernación encaminada a enjuiciar científicamente el problema de la alimentación humana en su relación con la salud pública, corrigiéndose los defectos de nuestra alimentación dentro de las posibilidades del país, al objeto de disminuir la mortalidad infantil y de contar con hombres físicamente más fuertes, capaces de un mayor rendimiento por su perfecto estado sanitario.

A estos fines se considera necesario investigar el estado de nutrición de las diferentes clases sociales de toda España y la dieta media actual en los diversos grupos de población española, para deducir los remedios más urgentes y crear servicios que puedan subvenir a las carencias específicas más importantes.

En su virtud se acometerá una intensa campaña de instrucción sanitaria alimenticia. Por la Dirección General de Sanidad y por intermedio de las Jefaturas de Servicios de Higiene de Alimentación y Nutrición se organizarán los servicios de Nutrición que desarrollarán los puntos antes expuestos hasta la implantación definitiva de los servicios de alimentación.

La Dirección General de Sanidad coordinará los Servicios de Investigación y Vigilancia de Alimentos para resolver el problema alimenticio desde el punto de vista de higiene social.

Casitas de Feria

En la explanada de la plaza de España han empezado a montarse las primeras casitas que llegan, como anuncio de las próximas Ferias y Fiestas de esta ciudad.

Bando de la Alcaldía

El Alcalde Presidente de la Comisión Gestora del Ayuntamiento de la ciudad de Sóller.

HACE SABER:

Que la Corporación Municipal, en sesión celebrada el día 9 del corriente, acordó ampliar nuevamente por tres meses más el plazo concedido para la revisión de títulos de propiedad de derechos a perpetuar sepulturas en el Cementerio católico de esta ciudad, atendiendo a las especiales circunstancias que concurren en esta población por hallarse ausentes, en el extranjero muchos vecinos interesados.

La expresada ampliación de plazo contará a partir de la fecha de la publicación del presente edicto en el semanario de esta localidad, durante cuyo plazo, en días laborables y desde las 9 a las 13 horas, podrán acudir los interesados al negociado correspondiente de las oficinas de Secretaría de este Ayuntamiento al expresado objeto, presentando los documentos que acrediten su propiedad y el recibo justificativo de haber satisfecho los arbitrios municipales correspondientes al último ejercicio de 1940.

Se advierte una vez más que dicha revisión se lleva a cabo bajo apercibimiento de considerar caducados los títulos de propiedad que no se presenten a los efectos de la misma, y si bien sería lamentable que esta Corporación hubiera de ejercer esta acción contra algunos por su desidia y negligencia, no obstante ello estaría más que justificado teniendo en cuenta las máximas facilidades que ha dado para el cumplimiento de la citada obligación.

NOTAS DE SOCIEDAD

SALIDAS
Para Barcelona y Zaragoza salieron el miércoles de esta semana los hermanos D. Francisco y D. Gabriel Mayol Trias, con sus respectivas esposas, D.^a Magdalena Castañer Mayol y D.^a Francisca Deyá Casanovas.

En viaje de negocios salió el mismo día para la ciudad condal el joven electricista D. Miguel Cirerol Grau.

Deseamos hayan tenido un feliz viaje.

LLEGADA
Por breves días se encuentra en esta isla D. Antonio Galmés Campomar, establecido en Neuchatel. Sea bienvenido.

PETICION DE MANO
Por los esposos el propietario D. Jaime Enseñat Joy y D.^a Catalina García Coll y para su hijo D. Pedro, ha sido pedida a D.^a María Oliver Vda. de Estarellas la mano de su gentil hija Srta. Francisca.

La boda se celebrará a principios del próximo mes de Junio.

Felicitemos cordialmente a los jóvenes prometidos y a sus respectivas familias.

BODAS
El miércoles de esta semana, día 23, en la capilla de Nuestra Señora del Rosario de esta iglesia parroquial, espléndidamente adornada e iluminada, efectuóse el enlace matrimonial de la bella Srta. Catalina Castañer Coll y el distinguido joven delineante, de la Armada, D. Ramón Rullán Bauzá, cuya unión bendijo el Rdo. D. Gabriel Adrover Barceló, Profesor y Superior del Seminario Conciliar de San Pedro, de Palma, quien celebró también la misa de velaciones.

Vestía la novia rico y elegante traje crepe satin blanco y llevaba un precioso ramo de azahar.

Durante el religioso acto interpretó en el órgano el Rdo. D. Miguel Rosselló las composiciones «Entrada», de A. Metzler; «Ofertorio», de Ch. Rinck; «Pastoral», de Bucialis, y «Salida», de Raffi. Y se cantaron, además, por un coro de Acción Católica, al que pertenecía la joven desposada, reforzado por los cantores Gabriel Mas, Luis Aguiló y Antonio Castañer, «Plecará», del maestro Torres; «Ave María», del P. Cardell, y «O salutaris Hostias», de Gounod.

Apadrinaron la boda: D. Cristóbal Castañer y D.^a María Coll, padres de la contrayente, y D. Ramón Rullán y D.^a María Bauzá, padres del novio.

Actuaron como testigos: por parte de éste, D. Pedro Antonio Alcover, Presidente de la sociedad «Ferrocarril de Sóller», y D. Joaquín Reynés, Administrador de la sucursal del «Crédito Balear»; y por la de aquélla D. Manuel Rullán y D. Miguel Casanovas, firmando el acta D. Lucas Florit.

Después de la ceremonia religiosa sirvióse a los asistentes a la misma, en el Hotel «Restaurant del Ferrocarril» exquisito lunch, durante el cual cantó algunas bellas composiciones el hermano de la novia, don Antonio Castañer, y la orquestina «Los Bohemios» interpretó selectas composiciones de su variado repertorio.

La gentil pareja salió luego en viaje nupcial para visitar algunos pueblos del interior de esta isla.

Deseamos a los novales esposos toda clase de felicidades en su nuevo estado y enviamos desde estas columnas a los padres y demás familiares respectivos nuestra muy cordial enhorabuena.

Anteayer, jueves, a las siete y media se unieron con el santo lazo del matrimonio ante el altar de la Inmaculada Concepción de la parroquial iglesia de San Bartolomé los distinguidos jóvenes D. Miguel Bauzá Frontera y la Srta. Antonia Femenias Cifre.

El retablo de la capilla estuvo, con tal motivo, bellamente adornado e iluminado con profusión de luces. El vicario Rdo. don José Morey bendijo la unión y celebró la misa de velaciones.

Apadrinaron la boda los respectivos padres de los contrayentes: D. Lorenzo Bauzá Rullán y D.^a Francisca Frontera Bisquerra del novio, y D. Miguel Femenias Amer y D.^a Catalina Cifre Costa, de la novia.

Como testigos firmaron el acta matrimonial los señores D. José Crespi Marro y D. Miguel Frau Coll.

Terminado el religioso acto salieron los novales esposos en viaje de bodas dirigiéndose al Santuario de Nuestra Señora de Lluch y a algunos otros pueblos.

Les felicitamos y deseamos disfruten en su nuevo estado de perdurable dicha.

CRONICA LOCAL

¡NOVIAS!

La renombrada CASA BORDOY expondrá en el «Hotel Ferrocarril» los días 3 y 4 de Mayo, una espléndida colección de preciosos modelos de ropa interior y de casa a precios muy moderados.

NO DEJE DE VISITARLA

AYUNTAMIENTO DE SOLLER

ALISTAMIENTO DE 1942

Abad Pomares Luis, hijo de Leandro e Isabel, natural de Algeñeta. Aguiló Alcina Antonio-Jaime y María. Soller Aguiló Forteza José-José y Juana-María-Soller. Aguiló Tomás Miguel-Antonio y Ana-Barcelona. Alcover Bretin Guillermo-Guillermo y Ana-Metz. Alvarez Carreras Armando-Andrés y Eleonor-Rosal. Amenigual Santos Bartolomé-Miguel y Antonia-Soller. Arbona Casanovas José-Pablo y Dolores-Soller. Arbona Colom Juan-Juan y Margarita-Soller. Arbona Rullán Pedro Ant.º-Francisco y Rosa Soller.

Barceló Coll Juan, hijo de Jaime y Margarita, natural de Soller. Bauzá Castañer Bartolomé-Damián y Catalina Soller. Bauzá Marqués Primitivo-Juan y Carmen-Soller. Bauzá Pizá José-José y Catalina-Soller. Bauzá Oliver José-José y Margarita-Soller. Bernat Arbona Jaime-Juan y Margarita-Soller. Bernat Oliver Jaime Jaime y Catalina-Soller. Buades Pons Antonio-Jaime y Magdalena-Campanet.

Caldentey Sastre Antonio, hijo de Antonio y María, natural de Soller. Canals Mas Antonio-Damián y Margarita-Soller. Cañellas Mas Juan-Jaime y Juana-María-Soller. Cañellas Puigcerver Juan-Juan e Isabel-Soller. Capó Reus Damián-Jaime y Margarita-Soller. Castañer Ballester Antonio-Antonio y María-Saint Quintín. Castañer Castañer Francisco-Damián y Catalina-Soller. Celá Colom Bernardino-Jaime y Antonia-Soller. Colom Bernat Miguel-Antonio y Margarita-Soller. Colom Canals Guillermo. Colom Coll Juan-Jaime y Antonia-Soller. Colom Cévás Guillermo-Ramón y Margarita-Soller. Colom Frontera Jaime-Guillermo y Rosalia-Epinal. Colom González Antonio-Antonio y Antonia-Soller. Colom Oliver Andrés-Jaime y Paula-Soller. Colom Ripoll Bartolomé-Miguel y Margarita-Soller. Colom Vicéns Miguel-Antonio y María-Soller. Coll Castañer Juan-José y María-Nice. Coll Biadicho Miguel-Antonio y Francisca-Soller. Coll Colom Juan Coll Estades Facundo-Miguel y Catalina-Palma. Coll Mulet Antonio-Francisco y Margarita-Santa María. Coll Oliver Pedro-Pedro y Francisca-Soller. Company Colom Manuel-Manuel y María-Nancy. Croix Frontera Juan-Jaime y María-Soller.

De las Heras Morell Facundo, hijo de Eulogio y María, natural de Soller. Deyá Marroig José-Antonio y Práxedes-Soller. Diosdado Hernández Juan-Juan e Isidora-Tramacastilla de Teria. Durán Tomás Gregorio-Gregorio y Jerónima-Soller.

Ensenat Juliá José, hijo de José y Catalina, natural de Soller. Estades Dolé José-Pedro y Francisca-Colmar. Estadellas Campins Antonio-Guillermo y María-Soller.

Ferrer Bernat Guillermo, hijo de Gabriel y Rosa, natural de Soller. Ferrer Picasso Antonio-Juan y Dolores-San Juan Bautista. Fluxet March Miguel-Antonio y Catalina-Soller. Forteza Segura Francisco-Antonio y Catalina-Soller. Frontera Marqués Bartolomé-Bartolomé y María-Belfort. Frontera Ripoll José-José y Catalina-Soller.

Gabaldón Velazco Luis, hijo de Isaac y Manuela, natural de Soller. García Martínez José-Juan y Dolores-Cartagena. García Mirabet Antonio-Antonio y Francisca-Santanyí.

Joy Magraner Miguel, hijo de Antonio y María, natural de Francia. Llobera Munar Pedro A., hijo de Pedro A. y María, natural de Soller. Manresa García Jaime, hijo de Miguel y María, natural de Soller. Mariano Seguí Damián-Sebastián y Francisca. Pollensa. Marqués Marqués Bernardo-Pedro y Cata-

lina-Soller. Martí Mateu Juan-Francisco y Francisca-Buñola. Martorell Borrás Monserrate-Monserrate y Juana-Soller. Mas Pons José Miguel y Margarita-Soller. Mayol Coll Lorenzo-Lorenzo y María-Soller. Mayol Escales Jaime-Miguel y María-Soller. Mayol Ferrer José Antonio y Margarita-Saint-Chamond Mayol Oliver Damián-Damián y Margarita-Soller. Miguel Alcover Francisco. Miguel Casanovas Francisco-Antonio y Antonia-Soller. Mir Arbona Sebastián-Sebastián y Antonia-Frontignan. Mir Coll Antonio-Bartolomé y Bartolomea-Soller. Mora Bauzá Juan-José y Catalina-Francia. Moranta Arbona Antonio-Juan y Rosa-Francia. Morell Bauzá Juan Francisco y Margarita-Soller. Morell Colom Jaime-Juan y Catalina-Soller.

Noguera Seguí Amador, hijo de Amador y Magdalena, natural de Lile. Noguera Trias Damián-Damián y Francisca-Soller.

Oliver Bauzá Bartolomé, hijo de Bartolomé y María, natural de Soller. Oliver Cabot Francisco-Ignacio y Antonia-Soller. Oliver Llinás Antonio-Antonio y Catalina-Alat. Oliver Magraner Jaime-Jaime y Catalina-Belfort. Oliver Serra Martín-Martin y Margarita-Saint-Dié des Vosges. Palou Palou Amador, hijo de Jaime y Francisca, natural de Francia. Palou Pons Antonio-Antonio y Catalina-Soller. Peñas Martínez Diego-Manuel y Facunda-Lorca. Perelló Llabrés Antonio-Antonio y Magdalena-Soller. Pino Massanet Antonio-José y Magdalena-Soller. Plomer Bennassar Antonio-Antonio y Antonia-Soller. Plomer Marroig Juan-Tomás y Juana-Ana-Soller. Pomar Capó Miguel-José y Antonia-Soller. Pons Bernat Guillermo-Guillermo y María-Soller.

Reynés Colom Miguel, hijo de José y María, natural de Francia. Riera Bujosa Antonio-Lorenzo y Francisca-Soller. Ripoll Colom José-Antonio y María-Soller. Roig Fabra Francisco-Andrés y Bienvenida-Valencia. Rosselló Ignació Julián-Julian y Margarita-Soller. Rullán Castañer Joaquín-Andrés y Magdalena-Soller. Rullán Colom Pedro Ant.º-Marcelino y Paula-Soller.

Sáez Luis Juan, hijo de Ginés y Catalina, natural de Leipzig. Sanchis Pastor Antonio-Luis y Genoveva-Chelva. Sarchell Nicolá Jaime-Jaime y María-Nancy. Seguí Dolé Bartolomé-Bernardino y Florentina-Soller. Seguí Oliver Jaime-Francisco y María-Soller. Socias Canals Nicolás-Guillermo y María-Soller. Timoner Valentín Jaime, hijo de Jaime e Isabel, natural de Soller. Trias Colom Miguel-Juan y Rosa-Soller.

Valens Socias Gabriel, hijo de Jaime y Magdalena, natural de Dresde. Vicéns Desclaux Rafael-Rafael y Magdalena-Soller.

DE TEATROS

FANTASIO

La función de estreno celebrada en este salón el sábado último dió principio con la presentación del magnífico film musical de «Hispania Tobis», *La voz seductora*, en la que la deliciosa estrella Martha Eggerth hace gala de su prodigiosa voz.

Como película base fué proyectada luego la cinta cómica *¿Quién me compra un lío?*, con las artistas de la escena Maruja Tomás y María Tamayo, y los actores cómicos Breñaño, Villasiul, Heredia, Alady y Nolla.

Cinematográficamente no reúne ningún valor positivo, siendo bastante chabacana la gracia que informa esta nueva producción española.

En la función del jueves tuvo lugar el estreno de la película argentina *Jettatore*. No cabe buscarle a la «astracánada» que de tal puede calificarse el asunto, una conexión con la realidad. Sólo se puede decir

SASTRERIA • PAÑERIA • CAMISERIA • ARTÍCULOS DE CABALLERO



GENERAL MOLA, 40

de ella que no desmerece de lo que en representación del género ocupa nuestros escenarios teatrales.

La interpretación de Enrique Serrano, Benita Puértolas y Tito Lusiardo, a tono con el film.

Jettatore logra su finalidad: hacer reir durante todas las escenas y hasta algunas de ellas se vieron acompañadas por la carcajada limpia del público.

Se proyectó de complemento el film del Oeste *La tierra de los desaparecidos*, por Bob Steele, y el interesante *Noticiero Ufa*.

ALCAZAR

En este salón se estrenó el domingo la magna realización de Frank Capra *Horizontes perdidos*, un film espectacularísimo y con un profundo sentido de humanidad.

A las excelencias de la realización hay que añadir la soberbia interpretación de Ronald Colman, que eleva aún más la geararquía de este film, al que quizá se le podrá objetar excesiva duración, pero tal objeción no es suficiente para restar méritos a la gran labor de Capra, que ha ofrecido una película asequible a los que gustan de finas sutilezas del espíritu.

Completó el programa la comedia americana *Mi novia está a bordo*, con Robert Young y Evelyn Venable.

ALCÁZAR-FANTASIO

Como un gran acontecimiento cinematográfico cabe anunciar el estreno que ocupará esta semana nuestras pantallas. Se trata de una cinta que es de todas las producidas en la América española la que mayores triunfos ha obtenido: *Allá en el Rancho Grande*.

Esta triunfante producción ha logrado la honra de ser premiada en la exposición bienal de Venecia, a donde son llevados los films más destacados para ser objeto de una especial selección. En cuanto a su popularidad es suficiente señalar que en las principales ciudades donde ha sido proyectada ha logrado un éxito colosal, permaneciendo en los carteles durante temporadas de excepcional duración; y que sus cantos son en todas partes popularísimos mucho antes de haber sido vista la película.

Bailes típicos, leyendas, canciones, costumbres arcaicas, salpican la acción y dan a las escenas una vida de tipismo que llena de interés el emocionante argumento de este film, en el que va condensado el misterio del alma mejicana.

Los principales intérpretes Esther Fernández, Tito Guizar, René Cardona y Carlos López «Chañán» han puesto su alma entera en la interpretación de sus respectivos personajes.

Es de esperar que el público sollerense otorgue también a esta notable producción mejicana el entusiástico aplauso con que se ve premiada en todas partes.

Como película de complemento se proyectará en el «Fantasio» la sugestiva comedia *El Rey Salomón de Broadway*, interesante y original visión del espectacular ambiente neoyorkino.

Destaca en esta comedia musical una interpretación de categoría, de la que es personaje central el admirado actor Edmund Lowe. Le secunda y valora la cinta, con su belleza, la estrella Dorothy Page.

En el «Alcazar» se proyectará de complemento el drama de acción *La señal de fuego*, protagonizado por el intrépido caballista William Boyd.

CRÓNICA DEPORTIVA

FUTBOL

Con vista a las Fiestas de Mayo

En los directivos del C. D. Soller existe el propósito de que no se interrumpa la tradición iniciada en 1924 de que uno de los principales actos oficiales de las Fiestas de Mayo conmemorando la victoria de nuestros antepasados sobre las huestes del pirata Ochiali sea una brillante tarde deportiva en el campo d'En Mayo.

Se están ultimando gestiones para que una fuerte selección local, integrada por elementos de la Base Naval y del C. D. Soller, vistiendo los colores de éste, se enfrente el próximo día 11 de Mayo con un fuerte club palmesano de primera categoría.

El festival se completará seguramente con una actuación del equipo de Baloncesto del C. D. Soller contra uno de los más calificados equipos palmesanos.

En nuestra próxima edición informaremos más detalladamente acerca del particular.

Copa del Generalísimo

En los partidos de ida de la tercera eliminatoria se registraron estos resultados: Coruña 2, Celta 1; Gijón 1, Oviedo 4; Baracaldo 3, Valladolid 1; Levante 5, Zaragoza 3; Castellón 5, Hércules 2; Cartagena 1, Murcia 2; Gerona 1, Español 1; Betis 0, Malacitano 0.

BALONCESTO

Mañana, en Palma, difícil papeleta para el «C. D. Soller» contra el «Artillería»

El Trofeo Jaime Pericás está llegando a su punto álgido. Tres equipos: Artillería, Soller y C. N. Palma han vencido invariablemente a todos los demás que se les enfrentaban, pero no han conseguido aún nunca uno contra otro; y el triple empate para el primer puesto continúa.

Mañana va a quebrarse ese largo codo a codo al tener que luchar entre sí el C. D. Soller y el Artillería. Y es indudable que el equipo que quede apeado tardará en poder incorporarse de nuevo al grupo de cabeza.

Otro aliciente tendrá el festival de Baloncesto de mañana, y es que el C. N. Palma, empatado asimismo a puntos con los dos anteriores, tendrá que entenderse con el equipo que les sigue más de cerca en la puntuación, el Club de Regatas.

Completarán el festival otros dos partidos correspondientes a la misma competición, que hubieron de aplazarse el domingo pasado debido al partido de selecciones disputado a beneficio de Santander, en las cuales actuaron con acierto dos elementos del Soller: Estades y Mas, y uno del Balnear, el notable delantero paisano Gaspar Coll.

Los partidos de la jornada de mañana se celebrarán en la pista que posee el Club Natación Palma en S' Aigo Dolça (Terreno). El Palma Regatas empezará a las once de la mañana y el Artillería Soller a las doce.

A las nueve y a las diez se celebrarán los otros dos partidos. La pista de baloncesto está muy cercana a la piscina de dimensiones reglamentarias para natación que el C. N. Palma inauguró el domingo pasado.

REFLY

ALLA EN EL RANCHO GRANDE

EL MAYOR EXITO DEL CINE HISPANO AMERICANO

Balies típicos, leyendas, canciones, costumbres arcaicas, todo el folklore mexicano en esta bellísima película.

En el Ayuntamiento

Sesión ordinaria celebrada por la Comisión Gestora Municipal el día 26 Marzo de 1941

Los que asisten

Tuvo lugar bajo la presidencia del señor Alcalde, D. Jaime Casanovas Pastor, y a la misma asistieron los señores Bauzá, Casanovas (D. Miguel), Miquel, Castañer (don Antonio), Castañer (D. Francisco), Canals, Oliver y Morell.

Acta sesión anterior

Fué leída y aprobada el acta de la sesión anterior.

Pagos

Se acordó satisfacer el importe de diversas cuentas presentadas por: D. Miguel Negre, «El Gas» S. A., D. Francisco Bonnin, «Mútua Balear», D. Pedro J. Suau, D. Andrés Arbóna y «Editorial Aranzadi».

Permisos para obras

Después de la lectura de la correspondiente instancia, se acordó conceder permiso a D. Antonio Martorell Pons, como encargado de D. Antonio Frontera Casanovas, para realizar obras en una sepultura del Cementerio católico.

A estudio de la Comisión de Obras

Se resolvió pasar a estudio de la Comisión de Obras una instancia promovida por D. Onofre Fornés Colom, como encargado de D.^a Catalina Forteza y de D. José Borrás, mediante la que solicita sea rebajado el fondo de la alcantarilla pública de la calle de San Juan, ofreciendo ayudar al coste de las obras con la cantidad de cien pesetas.

Bajas de arbitrios

Se acordó dar de baja varias casas del Padrón general de arbitrios municipales, por distintos conceptos.

Sobre la mesa para su estudio

Se resolvió nuevamente dejar sobre la mesa para su estudio la instancia promovida por D. Gabriel Vives Gamundí, mediante la que solicita sean utilizados sus servicios en algún modesto empleo del Ayuntamiento.

Liquidación de obras particulares

Se acordó aprobar una liquidación practicada a varios vecinos con motivo de obras particulares efectuadas por los mismos, proceder al cobro de las diferentes partidas que figuran en aquélla e ingresar su importe en la Caja municipal.

Concesión de un donativo

Se acordó contribuir con un donativo de 25 pesetas a unos concursos colombófilos organizados por la entidad «Colombófila Sollerense» desde Ibiza y Alicante, y satisfacer dicha cantidad con cargo al Capítulo de Imprevistos.

Sobre expropiación de unos almacenes del Puerto

Se enteró la Corporación de un oficio remitido por el señor Comisario de la Base Naval del Puerto de esta ciudad, mediante el que da traslado de la Orden del Ministerio de Marina por la que ha resuelto sea abonada al Ayuntamiento la cantidad de 35.000 ptas. como valor de los almacenes viejos del muelle, más 1.050 pesetas en concepto de afectación, así como los intereses devengados a razón del 4 p^o/o anual de la primera de dichas cantidades desde el primero de Abril de 1939, fecha de su ocupación por la Marina, hasta el día en que se efectúe el pago de las expresadas cantidades. La Corporación acordó un voto de gracias hacia dicha Base Naval por el abono del 4 p^o/o de los intereses y del abono por afectación a que dicha Orden se refiere.

Sobre depuración de los Inspectores Municipales Veterinarios

Vistos unos oficios remitidos por el señor Jefe 2.º Provincial de Ganadería de Balea-

res, se acordó reiterar al mismo los informes emitidos por la Alcaldía en relación con la actuación política de los Inspectores Municipales Veterinarios expedientados D. Cristóbal Trías Roig y D. Baltasar Bosch Enseñat.

Sobre la franquicia postal

Habida cuenta de una comunicación remitida por el señor Administrador de Correos de esta ciudad, referente al uso por los Ayuntamientos del privilegio de franquicia postal al remitirse correspondencia a determinadas autoridades, se resolvió hacer gestiones por ver de obtener una ampliación en el uso de dicho privilegio.

Trasposos de derechos a perpetuar sepulturas

Después de la lectura de las correspondientes instancias y vista la documentación acompañada a las mismas, se acordó aprobar varios trasposos de derechos a perpetuar sepulturas en el Cementerio católico de esta ciudad.

Sobre aumento de haberes

Visto lo dispuesto en el Decreto de 24 de Febrero último, publicado en el «Boletín Oficial del Estado» de 12 del corriente, se acordó habilitar en el momento oportuno el crédito suficiente para el pago de los nuevos haberes reglamentarios del Secretario, Interventor y Depositario, fijarlos en el próximo Presupuesto para 1942 y, de acuerdo con lo dispuesto, que sean percibidos por dichos funcionarios a partir de día 1.º de Abril próximo.

Se acordó conceder también al resto del personal de plantilla del Ayuntamiento, así como al personal temporero que en la actualidad presta sus servicios al mismo, un aumento del quince por 100 en relación con sus respectivos sueldos y las gratificaciones que tengan asignadas por trabajos especiales, y a partir igualmente del día 1.º de Abril próximo.

Sobre creación de una nueva plaza de Inspector Farmacéutico

Se resolvió dejar sobre la mesa para su estudio una comunicación de la Jefatura Provincial de Sanidad, por la que se dispone la creación de una nueva plaza de Inspector Farmacéutico Municipal.

No habiendo más asuntos a tratar, se levantó la sesión.

Agencia de compra-venta y administración de fincas

Cobro de alquileres, pago de contribuciones y toda clase de gestiones administrativas

JOSÉ BIBILONI
AGENTE MATRICULADO

SOLLER

AGRICULTOR

¡Aprovecha la ocasión!

Debes proveerte de los mejores «Abonos Químicos Nitrogenados». Resultados admirables.

Informes: Juan Morey, General Franco, 12. - Sóller.

Dr. D. Antonio Tous Liadó

Garganta, Nariz y Oído

Participa al público que consultará en Sóller todos los domingos.

Calle del Hospicio, n.º 10, de 11 a 1.

DESEARIA ALQUILAR

casa con porción de tierra.

Para informes: calle de Santa Barbara número 1. Sóller.

VIDA RELIGIOSA

La Tercera Dominica del Santísimo

El próximo pasado domingo se celebró en la Parroquia esta fiesta mensual eucarística a intención de los sucesores de D. Antonio Bernat Verí y Ripoll, rezando la Comunidad, a las diez, la hora de Prima y cantando después la de Tercia. A continuación fué expuesto su Divina Majestad, y luego, en el altar frontero del ábside del lado de la Epístola, dedicado a la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa, se celebró la Misa mayor.

Ofició en ésta el vicario Rdo. D. José Morey, asistido como diácono y subdiácono por los Rdos. D. Nicolás Frau y D. Antonio Rullán, respectivamente. Antes del Ofertorio ocupó la sagrada cátedra el vicario reverendo D. Gabriel Ferrer, quien explicó y comentó el Evangelio propio de esta Dominica de Quasimodo. Terminado el Oficio efectuóse la acostumbrada procesión por el ámbito del templo, y la reserva de la sagrada Hostia.

Por la tarde, a las seis, tuvieron lugar los actos del rezo divino; luego se rezó el santo Rosario y dirigió el señor Párroco a los fieles una plática doctrinal.

Otras funciones religiosas

En otros días de la presente semana se han celebrado en la iglesia parroquial las siguientes:

El jueves, día 24, en la misa segunda se practicó el ejercicio mensual dedicado al apóstol San Bartolomé, Patrón de esta ciudad.

Y a las siete y media hubo Misa dialogada por la Sección Femenina de Acción Católica. Celebróse el Santo Sacrificio en el altar dedicado a la Inmaculada Concepción, y comulgaron *intra missam* las asistentes.

Ayer, viernes: *Letanias mayores*. Se cantó por la Comunidad la de todos los Santos, por celebrar la iglesia en este día la fiesta del glorioso evangelista San Marcos.

La Primera Comunión en las Parroquias filiales

En la parroquia de San Ramón de Peñafort (Puerto) tuvo lugar esta simpática función religiosa el sábado día 5 del mes actual y revistió, al igual de todos los años, la mayor solemnidad. El celebrante de la Misa fué el Rdo. Economo de aquélla, don Juan Sueca Miralles, y recibieron durante la misma por vez primera el sacramento de la Eucaristía siete niños y nueve niñas, a los que dirigió aquél, con motivo del fausto suceso, apropiada plática.

En las parroquias de Biniaraix y de Nuestra Señora de la Victoria (Huerta) el acto se celebró el próximo pasado domingo, el cual fué igualmente lucido, y estuvo en una y otra sumamente concurrido, no sólo por familiares de los jóvenes comulgantes sino que también por gran número de vecinos.

En Biniaraix repartió el Pan de los ángeles el Rdo. D. Guillermo Solivellas, a nueve niños y dos niñas, y en la Huerta lo hizo el Rdo. D. Miguel Rosselló a trece niños y catorce niñas.

En total se han acercado hogafío por vez primera a la Sagrada Mesa, en dichas tres parroquias, 29 niños y 25 niñas.

En la parroquia de Nuestra Señora de la Victoria la Misa de Comunión fué cantada, y los cantos—en los que tomó activa parte la numerosa concurrencia que llenaba materialmente el templo, además del coro de Acción Litúrgica de éste—fueron acompañados al *triumphum* por la Srta. Margarita Castañer, vecina de aquella barriada. Y por la tarde celebróse otra función solemne, complementaria del patético acto de referencia, que estuvo, al igual del de la mañana, sumamente concurrido. Después del rezo del Rosario, de la meditación y de los cánticos que la constituyeron, dirigió la

palabra nuevamente a los infantiles comulgantes el Rector, Rdo. Sr. Rosselló, dándoles atinados consejos y muy provechosas enseñanzas, y se terminó con una procesión de los mencionados niños por el interior de la iglesia, para luego hacer todos ellos individualmente un sencillo acto de consagración al Sagrado Corazón de Jesús.

De esta función complementaria salieron igualmente que de la principal, muy complacidos los morigerados y entusiastas feligreses que a ella habían asistido.

Fiesta del Patrocinio de San José

El próximo miércoles, día 30 de Abril, es el señalado por la Iglesia para la celebración de la fiesta del Patrocinio de San José. En este día se celebrará en nuestra iglesia parroquial, a las diez, Oficio solemne con sermón que predicará el Rdo. D. Nicolás Frau. Como preparación para la fiesta se hará un tríduo, durante la misa de las siete y media. Todos estos cultos son costeados por los distinguidos esposos D. Juan Magraner Berio y D.^a Ana Cortés Enseñat.

CULTOS SAGRADOS

En la iglesia de las M.M. Escolapias.—Mañana, domingo, día 27: A las siete y media, Misa conventual. Por la tarde, a las cinco, Hora Santa, con exposición de su Divina Majestad.

Sábado, día 3 de Mayo: A las siete, durante la Misa conventual, se practicará el ejercicio dedicado a Santa Teresita del Niño Jesús.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Día 16.—Miguel Bernat Bernat, hijo de Pedro y Catalina.

Día 19.—Bernarda Benedito Sellés, hija de Salvador y Consuelo.

Día 23.—Margarita Lobo Morell, hija de Manuel y Margarita.

Día 24.—Miguel Ferragut Castañer, hijo de Jaime y María.

MATRIMONIOS

Día 16.—Cristóbal Vanrell Darder con Margarita Pons Moyá, solteros.

Día 19.—Andrés Moyá Palmer con Antonia Pomares Pérez, solteros.

Día 19.—Mariano Pita Soto con Magdalena Marroig Alemany, solteros.

Día 23.—Jaime Alemany Pujol con Jacoba Bauzá Borrás, solteros.

Día 23.—Ramón Rullán Bauzá con Catalina Castañer Coll, solteros.

Día 24.—Miguel Bauzá Frontera con Antonia Femenias Cifre, solteros.

DEFUNCIONES

Día 14.—Carmen Beltrán Pujol, de 69 años, viuda, calle de Santa Catalina, n.º 52.

Día 14.—José Frontera Mir, de 80 años, viudo, Alquería del Conde, n.º 20.

Día 14.—María Joy Joy, de 90 años, soltera, calle del Hospicio, n.º 7.

Día 14.—Catalina Arbona Estades, de 88 viuda, calle de la Unión, n.º 11.

Día 15.—Bartolomé Vicens Darder, de 77 años, viudo, San Raimundo, n.º 63.

Día 15.—Práxedes Ripoll Bauzá, de 85 años, viuda, calle J. A. Primo de Rivera, n.º 48.

Día 16.—Guillermo Ros Estades, de 61 años, soltero, calle de San Nicolás, n.º 5.

Día 18.—Pedro Mora Mulet, de 21 años, soltero, calle de la Victoria, n.º 27.

Instalaciones eléctricas

Reparaciones aparatos de radio y máquinas de coser

CASA CIREROL

Moragues, 31—SÓLLER